

имущественных комплексов образовательных учреждений.

3. Энергетическая стратегия России на период до 2030 года [утв. распоряжением Правительства РФ от 13 ноября 2009 г. № 171].

М.В. Костарев, С.А. Пономарева

*Российский государственный профессионально-педагогический
университет*

ПРОБЛЕМЫ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

При достижении определенной стадии своего развития, общество нуждается в его модернизации. Под модернизацией принято считать усовершенствование, улучшение, обновление объекта, приведение его в соответствие с новыми требованиями и нормами, техническими условиями, показателями качества. Иными словами, речь идет о технологическом прогрессе, о внедрении научных открытий в производстве, о поиске наиболее оптимальных решений и т. д. Кроме этого, под модернизацией понимается макроэкономический процесс перехода от традиционного общества к инновационному.

Основой инновационной деятельности является научный потенциал. Его уровень и динамика развития определяют возможности инновационного развития экономики страны. Проблемы в его развитии, неблагоприятные структурные сдвиги, отсутствие притока молодежи и поддержки со стороны государства и предпринимательства свидетельствуют о существовании серьезных угроз развития экономики страны, а также ее научно-технологической безопасности.

Мы видим, что вложениями в «инновации» практически не занимаются по простой причине – эти деньги окупятся минимум через 15 лет. Раньше в

СССР существовали научно-исследовательские институты (НИИ), которые полностью финансировались государством и работали на него. После перестройки многие из них распались, закрылись или перешли в частные руки. Именно в этот момент и случился крах в области инновационных открытий в масштабах страны. Остались только местничковые «Кулибины». Любые инновации имеют в основе своей желание людей заниматься наукой, изобретать что-то новое. Это – престижность инженерного труда тех самых квалифицированных специалистов и рабочих, которых уже «почти потеряли».

Молодежь в настоящее время стремится заработать побольше и побыстрее. Именно по этой причине на заводах не происходит обновление кадров, а главное нет передачи опыта, некому передать уже начатые проекты для дальнейшей разработки. Подобная ситуация складывается во всех регионах Российской Федерации. От научной деятельности и производства интерес перешел на сторону продаж и перепродаж. Всем известно, что это приводит к спаду производства, повешению цены, а значит, к меньшей покупательской способности.

В настоящее время правительство Российской Федерации считает создание новых, крупных рынков с едиными правилами регулирования одним из главных направлений модернизации российской экономики. Под регулированием процессов модернизации экономики понимается совокупность мер, осуществляемых государственными органами, направленных на упорядочение, корректировку и поддержание социально-экономических процессов, которые обеспечивают экономическое развитие и необходимый уровень благосостояния населения страны. А это значит, что основной целью регулирования экономики является экономический рост и на его основе рост благосостояния населения страны. Индикатором экономического роста выступает долгосрочное увеличение способности экономического субъекта обеспечивать все более разнообразные потребности населения с помощью все более эффективных технологий и соответствующих им инноваций.